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EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007
Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D
Varianta ....072
Proba D.Programa M1.Filiera teoretici, specializarea Stiinte ale naturii; Filiera tehnologici, profil Tehnic, toate specializirile
¢ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.
La toate subiectele se cer rezolviri cu solutii complete

SUBIECTUL I (20p )

(4p) | a) Si se calculeze produsul scalar al vectorilor ii =i — j si v =3i +2].

(4p) | b) Sa se calculeze sin’ T cost .
2007 2007

(4p) | ©) Sa se calculeze modulul numarului complex z = cos % + isin% .

(4p) | d) Sa se calculeze raza cercului circumscris triunghiului ABC daca AB=6, AC=8 si
BC =10.

(2p) | e) S se determine o € R astfel inct aria triunghiului cu varfurile in punctele A(4,5), B(3, 3) si
C(5, ) safie egald cu 5.

(2p) | f) Si se determine partea reald a numarului complex (2—i)(3+1).

SUBIECTUL II ( 30p )
1.

(3p) | a) S se calculeze (§+§)~§ inZ,.

(3p) | b) Sase calculeze 3+6+9+...+99.

(3p) | ¢) Si se determine x € (0,c0) astfel inct log, x =3.

(3p) | d) Si se rezolve in multimea numerelor reale ecuatia x* +x* +x+1=0.

(3p) | e) Si se calculeze probabilitatea ca un element n € {1,2,3,4,5} si verifice relatia
2" +3" 250.

2. Se considerd functia f :R - R, f(x)=x+cosx.

(3p) | a) Sa se calculeze f'(x), xe R.

1
(3p) | b) Sa se calculeze J f (x)dx.
0

(3p) ¢) Si se calculeze limw‘

x—0 X

(3p) d) Sa se arate ca functia f este strict crescatoare pe R.

(3p) | e) Sa se calculeze 1im( —n*+ n).

n—o0
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SUBIECTUL III ( 20p )

b
Se considera multimile G = {( ab ]
-b a

. I 0) . 0 0
matricele 1, = 01 s1 0, = 0 0)

a) Sase verificeca 0,e G 5i I, € U(G).

a,be Z}, U(G)=1{Ae G|det(A)#0, A e G} si

b) Sa se arate ca daci A,Be G, atunci A+ Be G.

c¢) Sasearate cadaca A,Be G, atunci A-Be G.

d) Sase arate cddacd Ae U(G), atunci det(A)=1.

e) Sase arate ca dacd Ae U(G), atunci A* =1,.

f) Sa se arate ca daca A,B,C,De U(G) si A-B-C-D=1,, atunci printre matricele
A,B,C si D exista doud care sunt egale.

g) Sd se arate ca, daca A,Be G si A-B=0,, atunci A=0, sau B=0,.

SUBIECTUL IV (20p)

Se considerd functia f:R —> R, f(x)=2"+27".

a) S se verifice ca f(x)= f(-x),V xe R.

b) Sise calculeze f'(x), xe R.

¢) Sise arate ci functia f este strict descrescitoare pe intervalul (— oo,O] si strict
crescatoare pe intervalul [0,00).

d) Sa se arate ca functia f este convexd pe R.

e) Sa se arate ca graficul functiei f nu are asimptote.

O Gy

£(r)dt
f) Sase calculeze lim

== flx)

g) Sa se rezolve Tn multimea (0,00) ecuatia f (x)+ f (le ): f (x2 )+ f (x2007 )
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Varianta 072

SUBIECTUL I

a)u-v=3-2=1.

b) sin’ +cos’——=1.
2007 2007

_ T .. .
C) Z=cos——isin—=—i.
2 2

d) Triunghiul este dreptunghic in A , deci raza cercului circumscris este R = TC =5.

45 1
e)A=%|A|:>A=i10.AvemA=3 3 l|=7-a.Deci T-a=+10=a=-3 sau
5 a1
a=17.
f) 2-i)3+i)=7—i =Re(2)=7.
SUBIECTUL II
1)
a)(3+5)-3=1-3=3.
33-34

b) E=3(1+2+3+...+33)=3'T=1683.

¢) log,x=3& x=8€(0,).
d) Ecuatia este echivalentd cu (x+1)(x* +1)=0, rezulti ca singura solutie reald este
x=-1.

9 - . . . - 2
e) Doar doud elemente ale multimii verificd inegalitatea, deci probabilitatea este 3

2)
a) f'(x)=1-sinx.

1

b) J F(X)dx= (%2 +sin xj

=l+sin1 .
2

= f(0)=1.

¢) lim

x—=0

S —-f0)
X
d) Deoarece sinx<1,VxeR = f'(x)=20, VxeR. in punctele de forma £+k7r,

ke Z , 1n care se anuleaza derivata, functia are valori diferite, deci f este strict
crescatoare pe R .
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&) limlr - +1)=lim— 2 =~
nleng(n n n) nllgn+ [n2+n 2

SUBIECTUL III
a) Pentru a=b=0 obtinem O, € G, iar pentru a=1si b=0 obtinem I/, € G . Dar
I, este inversabila , det 7 ,=1, inversa fiind tot /,€ G . Deci I, € U(G).

. ) a b . c d

b) Fie matricele A, Be G, A= ,cua,beZsi B= cuc,del.
-b a -d c

a+c b+d

—(b+d) a+c

elementele sunt numere Intregi.

a b\ c d ac—bd  ad+bc
c) Avem AB= = € G deoarece are forma
-b a)\-d c —(ad +bc) ac—-bd

matricelor din G, iar elementele sunt numere Intregi.

Atunci A+ B =( je G, deoarece are forma matricelor din G, iar

b
d) Fie A=£ ab J,cu a,be Zsi det(A)=a’+b*> #0.Dacd Ae U(G) atunci
-b a

existd matricea A€ G astfel incat A-A™ =1, = det(A)-det(A")=1. Dar det(A)
si det (A" ) sunt numere Tntregi strict pozitive = det(A) = det (A" ) =1.

e) Daca Ae U(G) atunci, conform punctului anterior, det(A) =a’ +b* =1= a=1%I1
si b=0 sau a=0 si b=11. Obtinem astfel patru matrice posibile si fiecare dintre ele
verificd relatia A* =1, .

f)y Daca A,B,C,De U(G) diferite doua cate doua, atunci ele sunt exact matricele

obtinute la punctul anterior, dar in acest caz A-B-C-D =-I,, contradictie. Deci
existd doua care sunt egale.

b d
g) Fie matricele A,Be G, A= “ ,cu a,beZsi B= ¢ cu c¢,deZ. Din
-b a -d ¢
ac—bd =0 _ i . . R )
A-B=0,= . Prin rezolvarea sistemului in multimea numerelor intregi,
ad+bc=0

obtinem a=b=0 sau c=d =0, adicd A=0, sau B=0,.

SUBIECTUL IV

a) f(—x)=2"+2"=f(x),VxeR.

b) f(x)=(2"-2")In2, xeR.

¢) Rezolvand ecuatia f’(x)=0 obtinem solutia x=0.
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X — o0 0 (o)
fix)y |-------- O++++++

f(x) ~~ 2

Rezultd cad f'(x) <0, Vxe (—oo, 0], deci functia f este strict descrescitoare pe

(—e<.0),iar f'(x)20,Vxe[0, o), deci functia f este strict crescitoare pe (0,c0).

d) Deoarece f”(x)=(2"+27")In*2 >0, pentru orice x€ R, functia f este convexa
pe R.
e) Cum functia f este continud pe R rezultd ca nu exista asimptote verticale. Cautdm

asimptotele orizontale. Avem lim f(x) = <o, deci nu exista nici asimptota orizontala
X—>o0

spre oo la graficul functiei (la fel spre - o ). Pentru asimptota oblicd avem

. x : C o 1o . .
m= llmﬁ =00, deci nu exista nici asimptota oblica spre o la graficul functiei f

xX—>0 X

(analog spre - o).

[rwa 2 2~ Yy
f) lim -2 —lim2 m2_ 1, 2=2" 1
= f(x) e 2427 In2+=2"+27 In2

g) Se observi cd x=1 este solutie. Dacd xe (0,1), atunci x> x* si f(x)> f(x°)

(functia este strict crescitoare pe [0, %) ). La fel x*' >x™" si f(x*")> f(x™). Prin
insumare avem f(x)+ f(x*)> f(x*)+ f£(x*"), deci pe intervalul (0,1) nu existd
solutii. Dacd xe (1,), atunci x<x’ si f(x)< f(x*). Lafel x* <x™” si

£ < £(x*7). Prin insumare avem f(x)+ f(x”') < f(x*)+ f(x™"), deci nici pe

intervalul (I, o) nu existd solutii. Rezultd cd x =1 este solutie unica.
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